

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado  
Aparato de Correos  
número 31  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano... 525  
Interurbano... 21

Jueves 17 Marzo 1927

MADRID  
Un absurdo enorme

Estos días pasados—el lector lo recordará—un señor Ralín, francés más o menos antíntico, quería dar a entender desde las columnas de «Informaciones», que el Señor Pontífice de Roma se propone organizar en Francia un partido para la fuerza en la política interior de aquéllas; y que a esos fines partidistas respondía la condonación de los capítulos de «L'Action Française». Y salimos al encuentro de esa suposición absolutamente falsa, recordando que no se habían condonado formas ni actuaciones meramente políticas, sino principios o modos anticatólicos y anticlericales.

Otro escritor nos dice hoy que los propósitos del Padre Común de la Cristiandad, al censurar las ideas y la conducta de los hombres más influyentes de «L'Action», se enderezan a favorar a la República y a sus representantes católicos. Fijese el lector que no se insinúa siquiera que el Papa revalide, para quienes hubieran podido olvidarla, la doctrina de la similitud al Poder constituido, laborando dentro de la legalidad por el espíritu cristiano de las leyes. Lo que se afirma concretamente es que favorece a la República y a sus representantes católicos, que es lo mismo que decir que Su Santidad ampara y protege a Francia a los enemigos declarados de la Religión, o al menos a los francamente partidarios del ateísmo del Estado.

Pues bien: esa hipótesis es una campanada impostura, porque cuando un día y otro, en discursos y en documentos de inestimable valor, nos acusen y hasta nos ordenen el Señor Pontífice que no caigamos en el error, moralmente es el crimen, de sacrificar la Religión a la política, porque ésta es un medio y aquélla la final, y el principal no debe en manera alguna subordinarse a lo secundario, lo cual se nos ha dicho con resolución, tanto los sacerdotes españoles y franceses, como los del orbe entero, no iba a negar esa doctrina con el ejemplo contrario; esto es: poniendo la causa religiosa a los pies de sus enemigos políticos. Es lo que puede saber un cabrón alguna que no esté tan por completo lleno de telarañas y de prejuicios sectarios, que sea imposible que llegue a los aposentos cerebrales ni un tenuísimo rayo de luz de la verdad; porque el Papa desea, quiere y espera que los católicos franceses todo lo contrario de una protección a los representantes católicos; deseas, quiere y espera que organicen o que mejoren y perfeccionen sus organizaciones religiosas, con independencia y exclusión de todo partidismo, para disponer el terreno a los anticatólicos, al objeto de que el espíritu cristiano vuelva a ser el alma de la sociedad y de las instituciones francesas, que no son buenas ó malas—lo escribimos un vez más—por republicanas ó por democráticas, sino porque sus esencias son católicas ó dejan de serlo. Dar por supuesta cosa tan absurda como la de que el Papa favorece a los católicos, vale tanto como dar por cierto que presta su ayuda a los mayores enemigos de la Iglesia y del Pontificado. ¿Cómo es posible que se dé así a ese tan excesivo desatino?

MIGUEL FERNANDEZ.

Francisco Cabrera Redondo  
Médico-Dentista  
CONSULTA DIARIA  
POZOBLANCO  
C. CONCEPCION 1

Nada pierde V.  
Os visitar la casa de Alfonso Tirado y ver los surtidores de medias de seda, calcetines, telas blancas, guantes, perfumería, cintas de seda y otras artículos y se convencerá que a donde se compra bueno y barato.  
ALFONSO XIII y DÍEZ LEÓN

FARMACIA LINDE  
Se ha trasladado al Paseo del Gran Latino, n.º 26 (frente a La Mutual)

LA VOZ DEL PRELADO  
Pastoral de Cuaresma  
(CONTINUACIÓN)

He aquí, V. H. y a. h., la verdad fecunda sobre la que ha de alimentarse la vida entera: en el compuesto humano hay una parte natural y precedente que en tanto allana, en cuanto está informada por la otra parte espiritual y eterna. Llegará un momento en que la musie divorce ambos elementos, pero mientras el cuerpo acaba por completo y vuelve al polvo de donde había salido, el alma contará su existencia y será eternamente feliz o desgraciada, según se haya hecho acreedora a premio o a castigo.

Estas ideas fundamentales deberán impregnar la vida entera del cristiano, dándole una unidad y una grandeza que la hagan verdaderamente digna de ser vivida; pero es tanta la confusión que reiná, aún en las intenciones de las personas piadosas, que llega incluso a considerarse como enemigo al pensamiento de la muerte y se pierden así lastimosamente las pruebas esenciales que encierra. Y es precisamente en su relación al problema de la muerte donde más consoladora aparece la sublime doctrina cristiana. Cuando aterrados y confusos salen de la estancia mortuaria, todos los falsos cristianos humanos, inespacés de añadir la súplica a la que ensucian los habitantes funerarios, el ángel de la esperanza cristiana bate gallardamente alas y cubre con ellas los queridos despojos que algún día serán resarcidos de la muerte para, reintegrados a la persona a que perteneieron, gozar de la felicidad suprema de los cielos.

La muerte no es, pues, a los ojos del cristiano, la insensible tragedia que va segando sin piedad las vidas de los hombres, sino la mano piadosa de que se vale la Providencia divina para poner término a este tiempo de prueba, durante el cual los más serios temores sobre la suerte futura son siempre fundados. El sepulcro no es el término de las actividades humanas, sino el tránsito a una vida superior, en la que todas las facultades del espíritu han de actuar su potencialidad entera en la contemplación amorosa del B. E. Supremo. Además, se obtiene en el costo de la obra una economía superior a treinta millones de pesetas.

Creo pues, que se ha encontrado la fórmula definitiva para lograr nuestro intento de tener un ferrocarril que acorte la distancia, de fácil construcción, relativamente económica y que proporcione facilidad de comunicación a las comarcas intercruzadas.

El señor Ministro está muy encariñado con el nuevo proyecto; y contando con la gran competencia y actividad del ingeniero que lleva la dirección de los trabajos, y que seguramente estará ahora ahí realizándose en el Valle de Jandula, puedo asegurar a ustedes, según me dice el marqués de Guadalhorce, que dada la proximidad de la terminación del proyecto y la inmediata subasta de las obras, la construcción del ferrocarril empezará probablemente dentro de este semestre, y de no ser posible esto, pedimos contar con que nuestro deseo se verá realizado dentro de este mismo año.

Puede suponer cuanto se complica en comunicarle tan gratas noticias su afitmo, amigo q. e. m.,

El ferrocarril  
de Puertollano

EN VÍA DE REALIZACIÓN

Hace años que este ferrocarril es una aspiración ferviente de Andalucía entera y de La Mancha. Hoy ve mos que va por tan buen camino que ello debemos congratularnos.

Nuestro paisano el señor Cruz Conde ha puesto al servicio de esta idea toda su buena voluntad e influencia que va dando los resultados apetechosos por cuantos amamos este ferrocarril.

Como demostración de las gestiones y porque las explica con todo detalle el comisario regio de la Exposición Ibero Americana, vamos a reproducir a continuación la carta que el gobernador civil de Sevilla ha dirigido al alcalde de Ciudad Real, que dice así:

«Mi distinguido amigo: Despues de haber celebrado dos largas conferencias con el señor ministro de Fomento sobre el ferrocarril de Puerto-Llano a Córdoba, tengo la satisfacción de comunicar a V. que el mismo se realizará en breve plazo, con una beneficiosa modificación en cuanto se refiere al trazado de la linea.

En lugar de separarse ésta de la general, en Córdoba o en El Carpio, el nuevo proyecto marca la bifurcación en Marmolejo, signando el trazado del ferrocarril por el Valle de Jandula, para continuar directamente hasta Madrid.

Esta reforma, si bien determina un alargamiento de 25 kilómetros en el recorrido, en cambio proporciona la gran ventaja de hacer el trazado más fácil y sin grandes pendientes lo que permitirá la constitución de trenes con el menor de vagones que quiera, así como que los mismos rindan velocidad es mucho mayores que las que permitió el proyecto abandonado, a consecuencia de sus grandes pendientes. Además, se obtiene en el costo de la obra una economía superior a treinta millones de pesetas.

Creo pues, que se ha encontrado la fórmula definitiva para lograr nuestro intento de tener un ferrocarril que acorte la distancia, de fácil construcción, relativamente económica y que proporcione facilidad de comunicación a las comarcas intercruzadas.

El señor Ministro está muy encariñado con el nuevo proyecto; y contando con la gran competencia y actividad del ingeniero que lleva la dirección de los trabajos, y que seguramente estará ahora ahí realizándose en el Valle de Jandula, puedo asegurar a ustedes, según me dice el marqués de Guadalhorce, que dada la proximidad de la terminación del proyecto y la inmediata subasta de las obras, la construcción del ferrocarril empezará probablemente dentro de este semestre, y de no ser posible esto, pedimos contar con que nuestro deseo se verá realizado dentro de este mismo año.

Puede suponer cuanto se complica en comunicarle tan gratas noticias su afitmo, amigo q. e. m.,

J. CRUZ CONDE.

## Tribunales

Mañana se verá en esta Audiencia el recurso costarricense administrativo interpuesto por el letrado don José Fernández Jiménez en nombre de don Francisco de P. Moyano Gámiz, contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Priego de 30 de Julio de 1925 sobre cesta, manda y limpia del acueducto por donde discurren las aguas de la fuente del Rey de dicha ciudad.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Andrés Aldehuela la Masa, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 70 pesetas de indemnización.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Baena, por tenencia de armas, contra Manuel Herrera Brázaro, declarándolo absuelto.

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Sevilla concedió ayer en apelación de autos seguidos en el Juzgado de Rute entre don Juan Bautista Carrillo y doña Felisa Carrillo Echiz, sobre reclamación de dominio.

(Continuará.)

F. Quijano Dentista  
Sala Gondomar, sin número

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Que cunda el ejemplo

Son ya varios los gobiernos de distintos países que traducen en acuerdos y oportunas disposiciones, sus convicciones referentes a un eficaz y decidido saneamiento moral como causa del bienestar público y de las personas.

La perversidad de las costumbres se ha infiltrado en todos los órdenes y aspectos de la vida, y la infancia es la neovocación que cierta prensa indisciplinada ha prestado a sus nefandas expansiones, ha sido causa de que desaprensivos trafiquen con la infancia, hayan escogido al periódico como pregón de su lomunda mercancía.

El sistema no es privativo de un periódico ni alquiera de un pueblo, si no que ha arraigado en todas partes y fuera de la prensa netamente católica, rara es la publicación que no tenga en su haber el sueno borrón de un ingreso manchado con la tinta verde de un anuncio abierto o vedadamente immoro.

A atajar el mal han ido encaminadas y por sus tiempos no pocas disposiciones gubernativas en España y en el extranjero, pero ninguna de ellas tan decidida y rotunda como la ordenada por el ministro del Interior de Portugal y cursada a este respecto recientemente a todos los periódicos de la vecina República por el jefe del Gabinete de dicho ministerio.

Hasta aquí:

«Lisboa 26 de Febrero de 1927.—Sr. Director del diario.....—Siendo absolutamente indispensable difundir las buenas costumbres que siempre serán un sólido fundamento de las sociedades bien constituidas, S. S. el señor Ministro me encarga comunicar a V. que queda desde hoy prohibida la publicación en los diarios, de todos los anuncios considerados atentatorios de la moralidad pública.»

Digna de imitar por los demás países es esta acertada disposición del ministro portugués y mucho más ganarán los pueblos si además de esto se ordenase a la policía de un modo más explícito y terminante la severa represión de la venta de libros, en tamaños y fotografías obsecuentes que se manifiestan en los escaparates de los kioscos a los ojos de todo el mundo.

Creo pues, que se ha encontrado la fórmula definitiva para lograr nuestro intento de tener un ferrocarril que acorte la distancia, de fácil construcción, relativamente económica y que proporcione facilidad de comunicación a las comarcas intercruzadas.

S. DE P.

## VALENZUELA

DEFUNCION

El día 11, a las diez de la mañana, entregó su alma al Creador, don Andrés Castilla García, habiendo recibido los Santos Sacramentos. Era secretario de este Ayuntamiento y ha fallecido a los 53 años de edad a consecuencia de una rápida enfermedad, estando en cama cuatro días.

La conducción del cadáver al cementerio fué una gran manifestación de duelo, viéndose personas de todas las clases sociales.

Presidían el duelo sus hijos D. Juan y don Alfonso Castilla, el párroco don Jacinto Sanz y el coadjutor don Juan Pareja; hermanos políticos, don Ramón Gordillo, D. Antonio Forcuna, don Juan Velasco, don Francisco y don Ramón Serrano, D. Juan Manuel Gallardo, el abogado y juez don Juan Gallardo, el alcalde don Manuel Ollín y otros muchos.

Tanto a sus hijos como a su difunta viuda doña Clotilde Gordillo, le dieron el más sentido pésame por desgracia tan irreparable.

GULTOS

El domingo 13 del corriente, con licencia de su párroco, ocupó la sagrada cátedra nuestro digno coadjutor don Juan Pareja.

Por ser la primera vez que ha predicado, la iglesia se vio llena de fieles, estando muy elocuente y conmovedor.

MUERTO DE UNA BORRACHERA

El día 13 del corriente acaeció muerto en su domicilio, a consecuencia de una gran borrachera Francisca Vera, de 27 años de edad. Despues de practicada la autopsia, recibió cristiana sepultura.—CORRESPONSAL.

LOS V. MADRAS - EL DEFENSOR.

## LIRICA

Cuando callados, los hemisferios, gávidos siempre de altos misterios, cubren las sombras de oscuridad, a su descenso del monte al llano dál al cielo estrellas oculta mano y cesa el ruido de la ciudad.

Más pronto el alba la sombra esfuma y fiesta ingrave cendal de bruma con tintes de oro del arrebol; es que el Díos Febo ya encala O.iente, ya por sus cumbres asoma riente la f. divina del padre Sol.

DOMINGO B. DE LA C. FERRER

## Del Magisterio

Ha solicitado su jubilación voluntaria la maestra de Lucena doña Rosario Solís.

—Se han entregado los títulos de bachiller a don Juan Muñoz Córdoba; de Licenciado en Derecho a D. Francisco de Arredondo, y de apresajador a don José Carreira.

—La Dirección general de la D. envía una circular ordenando que mientras otra cosa no se disponga, las revistas de las clases pasivas del Magisterio se pasará, como hasta la fecha viene haciendo, en el mes de Abril de cada año.

## Notas de la provincia

HUERTO DE 5 PESETAS

A don Carlos Mauzorí Carrasco, factor de la estación de Almadén, le han sustraído de un cajón de su despacho cinco pesetas.

INTERVENIDO

Ha sido detenido en Puente Genil Diego Molina Molina, a quien se le intervino un revólver por carecer de licencia para su uso.

ZORZALES

En Castillo de Anzur ha detenido la benemérita a José Jiménez García, que hurtó 60 kilogramos de aceituna en olivares propiedad de don Pedro Díaz Ramírez.

ACEITUNA INTERVENCION

En Lucena han sido denunciados Francisco Gómez Soto y Mateo Romero Rojas, a los que se le intervino un revólver por el capellán del colegio, don Rafael Ruiz Muñoz y el P. Redentorista, director de los ejercicios.

Los niños del colegio llevaban la preciosa imagen de la Virgen de la Fé, las exámenes la de San José y los niños una bellísima del Niño Jesús, vestidos de uniforme de soldados del batallón infantil. Amenizó el acto la banda del Ave María, ejecutando bellas composiciones.

Numerosísimo público presenció el desfile con respetuosa religiosidad. Al final el P. M. Arcay Aguirre, dirigió una arenga al público, felicitando a la ciudad de Cabra por su espíritu y acimando a la ejercitante a perseverar en la virtud que es el mayor timbre de gloria para una ciudad, y el mejor ornato de la mujer.

A continuación, puesta la bandera en el centro del patio principal, juntaron las niñas servir un día a la Patria, defendiendo los ideales de todo buen español.

Fué un momento de emoción tan honda que arrancó lágrimas a muchos de los presentes.

De elaborabuena pueden estar las Madres Nicolopias, que con estas fiestas han merecido una vez más nuestra gratitud y simpatía; y para el P. Redentorista que ideó el acto, y al que pronto volveremos a ver por aquí, nuestra felicitación más entrañable. Sirviale de aliento en su labor apostólica nuestra eterna gratitud por el bien que ha hecho a nuestras almas, y la solemne y exitosa despedida que le hicimos al marchar a Puente Genil, donde le desdimos tanto éxito como en Cabra.—R. P. de R.

HUERTO DE UNA GALLINA

De un corral de la casa de D. Francisco Lert, en Priego, ha sido hurtada una gallina.

## HACIENDA

Pagos para mañana:

Sr. Presidente de la Junta de Abastos, señor habilitado del Gobierno civil, señor habilitado de la Guardia civil, don Ernesto Muñ

**Lo que debemos saber**

**LA IGLESIA.** — Jesucristo, antes de morir, fundó la Iglesia Católica, que es una sociedad religiosa perfecta, formada de todos los bautizados que siguen las doctrinas de Jesucristo. — Prometió que esta sociedad duraría hasta el fin del mundo. — Mandó a todos los hombres, bajo pena de condenación, entrar en ella: por esa todos tenemos obligación de ser católicos. — La dió a su hermano, que fue San Pedro, y así hoy los Papas, sus sucesores. — Prometió que el P. sucesor de San Pedro sería infalible, y que él haría que no se engañara nunca al enseñar a la Iglesia las cosas de religión y moral. — Instituyó en la Iglesia sacerdotes y ministros que administrasen los Sacramentos, perdonasen los pecados, y dirigiesen el culto. — Esta Iglesia es una, santa, católica, apostólica; es «una» porque no puede haber otra; es «santa» porque produce santos y el que vivo conforme a ella es santo, y porque en ella hace Dios milagros; es «católica» porque está extendida por todo el mundo; es «apostólica», porque desde los apóstoles conserva su misma doctrina, y porque lo oír los Papas y ministros son sucesores de los Apóstoles. — Esta Iglesia tiene de Dios su oración para enseñarnos, y estamos obligados a creer lo que ella nos enseña y hacer lo que ella nos manda.

**EL MUNDO.** — El mundo fue criado por Dios para que nos sirviese a los hombres para vivir bien y servirle en esta vida. — Todo lo vivido del mundo nos sirve más que para estos años que estuvimos en esta vida, pero no viven después, porque nosotros nos vamos y los dejamos aquí. — Dicen que pedí a la Virgen de la Cinta que nos avisase de cómo vivirnos y de como morirnos de la Cinta, si para hacer bien o para hacer mal; y según eso, nos premiará o castigará, como a buenas o malas criaturas.

RAMÓN VILARDO S. J.

**Conferencias para Señoras**

Se ha publicado la tercera edición de las Conferencias para Señoras por el P. Casimiro S. J. Dos temas en cada número.

**MATICES DE LA RAZA****España-Uuguay**

Ningún adelanto de los que tenía Dios reservados a la perspicacia y la paciencia del hombre se ha asemejado entre los mismos con mayor sombra de interés y soledad que el de la aviscada. Parece como si, al ascender al hombre a la conquista del elemento que le permaneciera refractario, hubiera consolidado toda la extensa gama de sus finescidos afanes. Y sin embargo, aún hay más... Todavía permanece en el misterio un mundo pleno de problemas y millones de individuos encerrados en la tupida red de los grandes secretos. Cuanto más se desglose el velo, mayor contraste se establecerá entre la humana puerchez y la inmenso measurable grandeza de los misterios físicos del orden natural.

En el corazón y el alma tienen una persecución inconfundible aquella solidad y aquel interés. Ni las expediciones al Polo Norte, pobladas de uarentay leyendas, despertaron tanta emoción como estos vuelos a través del Atlántico. Para gloria de España, aviadores hispanos han triunfado en la empresa. La raza sigue sintiéndose impulsada a todo lo grande. Nos asombran la lírica. Pero la épica se ha subepacado nuevamente a la lírica, y solo falta un Ercilla que cante las proezas de estos héroes del aire.

En las modalidades de ahora, cumplido el destino de una fecunda maternidad, no se ve ya España en sus épicos empíricos. Sembró un vastísimo Continente de pueblos grandes, herederos de las virtudes de Iberia, y esos pueblos la acompañan hoy en el empeño de las grandes audiencias. Hoy en Uruguay. Mañana será Argentina, Chile después. No importan los sacrificios. Los franceses serán para contratar el espíritu de una raza a la que desparó la Providencia de Dios un futuro grandioso en los destinos de las primeras naciones. Haciendo.

Es a pueblos de Sur América que van, como un reíscario bendito, los europeos y las entusiastas que más les engalanan: la pregonada castidad.

No, no son estos líricos, porque los hechos demandan, fuertes y contundentes, el comentaristio adecuado. De la abundancia del corazón, había aquél la pluma. Y hay que repetir: la épica se ha subepacado a la lírica, y solo falta un Ercilla que cante las proezas de estos nuevos héroes...

Hasta allí venimos que el presidente de uno de esos pueblos señala con emoción el lugar hispano de sus antepasados. Y de esa misma tierra, patria de los aviadores rescatados en Cabo Juby, era aquél gran hispano el Zorrilla, San Martín, aquel hombre, todo corazón, que trajo sus hijos una humilde villa de la tierra cantábrica, para que conocieran la costa, no mas que humilde, en que nació aquél labrego que se derrumbó de la erizada cumbre y tardó el vuelo para fundar su estribo entre la grandeza de las tierras americanas...

La historia se repite. Como en pasados siglos, volvió España el camino entre dos mares remotos. Los hijos rememoran la empresa, posando toda su sangre ardiente y juvenil en la hazaña.

Justo a la consideración del humano interés y cristiana solidaridad, se destaca el hecho de ver esos aviadores, hermanos nuestros, porque llevan nuestra sangre. Y para cumplir esa vez más aquello del bien que suele desprenderte de males que creyéronse sin remedio, ocurre el reclutamiento en regiones en donde nos pusieron nuestro instinto civilizador de vigilantes.

Aquí han podido ser los uruguayos de vez en cuando: nuestros por el infarto, y nuestros por la sangre. Dicen que bien ganada era posición en tierras inhóspitas, aunque ningún otro bien se hubiera desprendido del aseguramiento para nuestros dominios de esas costas africanas.

Es frente de esos costas están las Islas Canarias. Recuédate que al se llamaron Alertadas en algún tiempo, reivindicadas hoy con fanfana el aplauso, al sentirse objeto de los justos amores, solidaridad y preferencias de la Madre Hispana. Así se han podido llamar los aviadores uruguayos hermanos de Cararias y hijos de una misma madre, que a lo largo de casi un siglo amor y solidaridad ejemplar.

No, no son estos líricos, porque los hechos demandan, fuertes y contundentes, el comentaristio adecuado.

De la abundancia del corazón, había aquél la pluma. Y hay que repetir: la épica se ha subepacado a la lírica, y solo falta un Ercilla que cante las proezas de estos nuevos héroes...

MARIANO S. DE ENCISO.

—Anche marchó a Madrid para formar parte de un Tribunal de oposición, el catedrático de Física y Química de este Instituto, don Rafael Vázquez Areca.

**DE TELEGRAPHS**  
**Los excursionistas malagueños**

Todos los periódicos de Málaga dedican artículos a la próxima visita

que la Sociedad Excursionista de aquella ciudad hará a Córdoba el próximo domingo.

Según leemos existe gran animación entre los socios.

La estación en Córdoba de los malagueños será de diez horas.

Oíran misa en la Catedral que visitarán después, admirando las bellezas que encierra.

Serán recibidos en la estación por una comisión del Ayuntamiento, la banda municipal, los periodistas cordobeses, y una comisión del Turismo Club.

Venes entre los excursionistas reductores de todos los periódicos malagueños y una representación de aquel municipio.

Invitados por el marqués de la Molina de Trejo visitarán su gran fábrica «Las Mequitas».

El almuerzo será en la Sierra Villarrubia la Huerta de los Acebos, la casa del Marqués de Viana, el Museo, el Circuito de la Amistad y el Ayuntamiento, donde se le obsequiará con un vino de honor.

Los concejales del Ayuntamiento de Córdoba nombrados para acompañar a la comisión municipal de Málaga y a los excursionistas, han comunicado hoy de nuevo impresiones con el alcalde y conferenciarán con él mañana.

**NOTICIAS****ECONOMICO**

Ha sido nombrado cura económico de la parroquia de Monturque don Antonio Ramírez Linares.

**BENILLURE**

Anche llegó a Córdoba el insignis escultor don Mariano Benillure.

El viaje desde Madrid lo hizo en automóvil, acompañado de su hijo don Mariano Benillure Túro.

El viaje está relacionado con el monumento al Duque de Rivas, de que es autor, y que se exhibirá en los jardines que llevan el nombre del autor del Moro Expósito.

Sobre este asunto ha conferenciado hoy en su despacho con el alcalde señor Santolalla. Al Ayuntamiento fué acompañado por don Rafael Guerra Bejarano y el Comisionado regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

En el Hotel Regis almorzaron los señores Benillure con el alcalde, Guerrita y Romero de Torres.

Los señores Benillure marcharon esta tarde a Sevilla, donde les esperaba el señor Cruz Conde, a quien el célebre escultor anunciará telefónicamente su visita.

**CARIDAD**

El Gobernador civil señor Palauca enterado de la noticia que anoché publicamos referente a la viuda pobre Magdalena García que tiene nueve hijos y se encuentra sin recursos ha enviado 50 pesetas al Presidente de la Casa Social señor Junquito, para que las haga llegar a manos de la desventurada familia.

Además el Secretario don Miguel Romero, ha exhortado la idea de que se solicite para la familia citada el subsidio establecido por decreto de 21 de Junio de 1926, idea que ha aceptado el Gobernador.

No hemos de decir que la actividad de ambos señores ha merecido el sincero elogio de todos.

**ROBO Y RESCATE**

De la Fundación del Pionero relata en ocho artículos propios de Francisco Llinares Llinares, los cuales fueron encontrados ocultos en el Puente de los Caños.

**EL TIEMPO**

Anche llovío copiosamente, sobre todo a las doce, siendo el viento huracanado.

El pluviómetro ha registrado 10'20 milímetros.

La temperatura máxima en las últimas 24 horas ha sido 25 al sol a 19'40 a la sombra, la mínima 7'40. Barómetro 750'10 Hg. Índice 94.

**MINUCIAS**

Rafael Vázquez Huertas, ha sido denunciado por matar a su vecino José Vázquez Sánchez; Agustina Boix Catañar, es detenido por ha-

ber sustraido dos tortas al vendedor Antonio Ruiz Pérez; ha sido denunciado el chofer Antonio Faente Navajas, que atropelló al sargento de Infantería José Leiva.

**ARRULLADO POR UN AUTO**

Se dispone que el oficial 3.º de telefonos don Manuel Moreno Medina, pase de Córdoba a Cádiz en comisión, don Adrián Alarcón Galán, de Cuenca a Córdoba y don José Jiménez Crespo, de Huelva a Córdoba.

**INFORMACIONES GENERALES**

Leyenda en Andalucía. — El cultivo de algodón en Andalucía. — Naufragio de cultivo algodonero, por Luis Melián del Castillo. — Oíves y solteros, padres Agustín Pavón. — Una planta de la agricultura.

Informaciones generales. — Lluvia y minifundio, por M. Moreno Beltrán. — Se lanza el resurgimiento de una riqueza, por Antonio Zúñiga.

**MARIANO SERRAN Y MUÑOZ.** — La gallina franciscana, por Doctor Ortega.

Producción vegetal. — El maíz se cosecha en Andalucía. — El cultivo de algodón en Andalucía. — Naufragio de cultivo algodonero, por Luis Melián del Castillo. — Oíves y solteros, padres Agustín Pavón. — Una planta de la agricultura.

Informaciones generales. — Lluvia y minifundio, por M. Moreno Beltrán. — Se lanza el resurgimiento de una riqueza, por Antonio Zúñiga.

**RENOVACIÓN SOCIAL.** — Hemos recibido el último número de esta interesante revista de cuestiones sociales que aparece en la ciudad de Oviedo y es dirigida por el ilustrado periodista y competente tecnólogo don M. ximilano Arboleya.

Se envían números de muestra a quienes les interesa la administración Marqués de Santa, Oviedo, donde pueden hacerse los suscriptores.

**CÓRDOBA GRÁFICA.** — El número 59 de esta revista es lo más, contiene entre otras escritas Cordobesismo en actos; El resurgimiento de nuestra Feria, por Juillet; Temas sanitarios; La desnudez del Arroyo del Muco, por C. J. O.; Uzeda y el probémítico, por C. G.; Las cosas que pasan..., por Wamba-Rio; La mala letra, por el Doctor Tabares; Guía a títulos de Córdoba; Moraleja; El lirante, por S. C. Andrade.

También publica fotografías de actualidad.

**TRASLADO.** — El primer Consultorio de niños fundado en 1914 por el Dr. Gómez Agudo, que en estos últimos días atendió en la calle de San Felipe, ha sido trasladado a los Jardines de la Avenida, casa nueva frente a las palmas, donde atiende a su clientela por la mañana de 12 a 2 y por la tarde de 3 a 6.

20-17

**La orientación profesional**

Está sobre el tapete el tema relativo a la orientación profesional. En muchas partes la cuestión, que ofrece múltiples aspectos, se ha tratado con determinaciones demasiado simplistas, dejando a la particular iniciativa y a la propia elección personal, el adoptar aquella orientación profesional a la que spontáneamente se inclina cada uno.

En algunos países, atendiendo a este aspecto de la vida social, se ha procurado con la ayuda de la legislación peculiar el fomento de spesas destinadas a los jóvenes adaptándolas desde lo práctico a su situación en el trabajo, estimulando la adaptación al medio que se le depare en las instituciones apropiadas.

En España hasta ahora, viéndolo el sistema de que cada ciudad singulariza sus propios impulso, que podrían desarrollarse, bien en las instituciones particulares, bien en el carácter oficial.

Para encutar debidamente, y con vistas a las modernas exigencias profesionales de la vida social, es necesario adaptar aquella orientación profesional a la que espontáneamente se inclina cada uno.

En algunos países, atendiendo a su situación en el trabajo, se ha procurado con la ayuda de la legislación peculiar el fomento de spesas destinadas a los jóvenes adaptándolas desde lo práctico a su situación en el trabajo, estimulando la adaptación al medio que se le depare en las instituciones apropiadas.

En España hasta ahora, viéndolo el sistema de que cada ciudad singulariza sus propios impulso, que podrían desarrollarse, bien en las instituciones particulares, bien en el carácter oficial.

Uno de los Institutos funcionarios anexo al de Reducción de la Infancia y otro será el que existe ahora de presidente del Ayuntamiento de Barcelona.

Ambos Institutos otorgarán certificados de preparación obrera y se pretende que, en su día, sean medios los en los cuales se inspiren los futuros que se funden por las Juntas de

SEDEPA.

**Ante la Feria de Zaragoza**  
**SAN JOSÉ**  
FÁBRICA DE SOMBRAS Y MUEBLES  
**LA PALMA**

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sillas y taburetes de todos tipos y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Apartado de EL DEFENSOR, 1.º

**HIPOFOSFITOS SALUD**

combate la neurastenia y la debilidad.

Cerca de 40 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

**Caso curioso en Córdoba****UNA CASA QUE CRECE**

Hoy tiene 10 metros y pronto tendrá cuatro

El Metro de Mármol de Bañuelos — El Metro de San Agustín  
El Metro de la Judería — El Metro de la calle Concepción (PROXIMA APERTURA)

Este Metro abrirá en 4º establecimiento en la calle Concepción, 28 y 30, para dar mayores facilidades a su numerosa clientela, pues debido a su sistema de dar buenas trajes a precios bajos se ve tan favorecida del público que por aglomeración de este, sea insuficiente para atender bien las localidades actualmente posee. Aproveche V. la actual rebaja de precios.

Precio fijo

Pago sobre mercancías.

**TIENDAS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en G.)****Fabricantes de Joyería y Platería Artística**

Basa fundada en 1888

OPUERAS, ESTABLOMIENTO Y TALLER. CONCEPCIÓN, 28

RUCUNSA, JOYERIA MODERNA. — CÓRDOBA

# José Ortiz y de León

FALLECIÓ EL DIA 25 DE AGOSTO DE 1926  
A LOS 16 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todos los Sres. Sacerdotes que gusten, podrán celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, el dia 19 del corriente, en cualquiera de todas las Parroquias, Conventos, Capillas y demás Iglesias de esta capital, aplicándolo en sufragio por el eterno descanso de su alma.

Con la misma intención será el Manifiesto de S. D. M., en expresado día, en la Iglesia del Convento de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Sus inconsolables padres don José Ortiz Molina y doña Dolores de León y Primo de Rivera, sus hermanos, abuela y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Los Excmos. y Rydmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Sevilla y Granada, y Obispos de Córdoba, Cádiz, Málaga, Jaén y Almería, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en vuestras oraciones por el alma de la señora

## Doña Josefa Riobóo y Milla

Viuda de Muro Joarizty

Que descansó en la paz del Señor el dia 10 de Marzo de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se digan en la Parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por los señores Sacerdotes invitados al efecto, desde las ocho en adelante, así como la solemne de funeral en la misma Parroquia a las ocho y las que se digan en los Conventos de PP. Trinitarios y Capuchinos y en la Residencia de las Damas Catequistas el dia 18 viernes y el Jubileo extraordinario en la Iglesia del Buen Pastor el dia 19, se aplicarán en sufragio del eterno descanso de su alma.

Sus inconsolables hijas doña Rafaela, doña María de los Dolores, don José, doña Ricardo, doña Eulalia, doña Ana, dña María de la Concepción, don Francisco de Paula y don Miguel de Muro de Riobóo, su hija política doña Ana María del Río de Marc, ruegan a sus parientes, amigos y personas piadosas, asistir a estos sufragios y la encorona de Díos nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias.

tre de Fomento y al teniente coronel de ingenieros señor Herrera.

### Trabajo

El Presidente de la Comisión de corporaciones interiores, general Vaespino, estuvo hoy en el ministerio del Trabajo, conferenciando con Aunós, al cual dió cuenta de varios asuntos, entre ellos de la constitución de varios comités paritarios.

También estuvo el Presidente de la Audiencia de Barcelona quien faé a despedirse.

El representante en España de la feria de muestras de Milán visitó a Aunós para hablarle de las facilidades que otorga el gobierno italiano a los concurrentes españoles a dicha feria.

### Embajador

Hoy llegará a España el embajador de nuestro país en Méjico, Marqués de Rial que viene a someterse a una delicada operación quirúrgica.

### Chileno

Ha llegado a Madrid el aviador chileno don Carlos Montesinos Asenjo.

El señor Montesinos es profesor de la escuela de aviación de su país y ha hecho notables vuelos, contando en su haber 800 horas en el aire.

En Chile se considera a la aviación española en lugar preeminente, y se recomienda que se le dé todo para el mejoramiento de la campaña de Marruecos.

En cuanto a la línea aérea de Buenos Aires Sevilla, se considera que producirá buen rendimiento, sobre todo para el transporte de correspondencia.

### Periódico

Cádiz.—En breve se publicará en esta capital un nuevo periódico titulado «La Provincia», órgano de la U.P.

### Romanones

Málaga.—Llegó la Condessa de Romanones con sus hijas la Duquesa de Pastrana y la Condessa de Vellayos.

Esta mañana procedente de Granada llegó el Coche de Romanones, que pasará varios días en esta capital.

### Botadura

Ferrol.—A la 1'30 se ha verificado hoy la botadura del barco «Marqués de Comillas», construido en estos astilleros.

Ha sido madrina la Infanta doña Isabel que con el conde de Güell y los consejeros de la compañía Transatlántica y constructora naval ocupó la tribuna.

Audió a presenciar el acto su gente.

La Infanta estrelló una botella de vino gallego sobre el casco del buque y luego con una hacha, en la que ha cincelado Benítez el busto del Rey y el escudo de España, cortó una cinta que tenía los colores nacionales y el buque se deslizó majestuosamente. Se oyeron entonces clamores vivos a España, al Rey, a la infanta doña Isabel y a la Compañía Transatlántica, resultando el acto hermoso sobre toda ponderación.

Trataron de los actos que se celebrarán con motivo del centenario y de la subvención o recursos que facilitará el Estado para dicho fin.

### Profesores

Una comisión de profesores de la Escuela especial de sordomudos y ciegos ha visitado hoy al señor Callejo, pidiendo que se les reintegre en los mismos derechos que tenían antes del presupuesto vigente en el que se ha suprimido la plantilla del colegio.

También visitó al ministro de Instrucción el alcalde de un pueblo de Albacete que fué a hablarle de la creación de un grupo de escuelas.

### Estella

El Presidente marchó desde Palacio donde despachó con el Rey, al ministerio de la Guerra donde recibió al general Martínez Acedo.

Luego fué al ministerio de Estado donde despachó varios asuntos.

Nuevamente volvió al ministerio de la Guerra donde recibió al ministro

## Barcelona

### Acciones chinas

La policía detuvo en las Ramblas como sospechoso a un sujeto que dijo llamar a Isaac Roja lo.

Registrado se encontró en su poder 125 acciones del Banco Chino.

Llevado a presencia del jefe supe-

rior de policía este lo extrajo a preguntas y dijo que las acciones no las había dado un desconocido.

Después de un registro practicado por la policía en la fonda en que se hospeda Isaac, se encontró una maleta que no pudo abrirse porque dijo que no poseía la llave y que la maleta se la había entregado un desconocido.

Por sus indagaciones se detuvo a Pedro Patricio Bartolozzi, en cuyo poder se encontraron 98 acciones del Banco Chino.

Este declaró que se las había entregado en Palma de Mallorca un desconocido para que las vendiera en Barcelona.

Difundiéndose Washington Rossi se le encontraron 35 acciones del mismo Banco.

En la maleta que se hallaba depositada en poder de Raúl se había depositado un millón de pesos.

El juzgado se incautó de la maleta.

Parece ser que se trata de un robo cometido en un Banco de Londres.

Las acciones fueron llevadas a París, donde no pudieron pignorarse, y se trajeron a Barcelona, donde los autores o cómplices han sido detenidos.

## Marruecos

### Ataque

Melilla.—Una partida de rebeldes atacó a una mezquita adicta que los rechazó. Resultaron de encuentro al gunos muertos y heridos.

### Presidencia

Melilla.—El infante don Alfonso ha sido nombrado Presidente de honor del comité que ha de procurar engranar la suscripción abierta por el «Telegrama del Rif», en favor de los mecánicos de la patrulla África.

### Defunción

Rabat.—A consecuencia de un accidente casual ha fallecido el capitán Dolly.

### Esa Ketsma

Las columnas indígenas se hallan a la expectativa, ceplando los pueblos obligatorios y lugares estratégicos, para evitar que los indígenas de la zona situada en la divisoria del Sebas y el Jemis, lleven a cabo algún golpe de mano o bien que los del Ajman corriéndose primero Tájamid y saltando luego a Ben Zerusal, puden al abrigo de un terreno tan apropiado para la guerra de montaña, realizar incursiones con el apoyo de los guerreros de la zona francesa, sin no sometidos.

### Luchas intestinas

Tetuán.—Los que sostienen los partidarios del Bakal y los indígenas que desean la paz, han repercutido en la cábila del Ajman, donde ya se han cruzado los primeros disparos entre los rebeldes y los amigos del Majzen.

Rotas las hostilidades la Intervención militar aprovecha hábilmente las circunstancias para debilitar al enemigo, apoyando a nuestros amigos, sin que las tropas jallifanas se comprometan en movimientos a fondo, hasta que lo disponga el Alto Mando.

Las fuerzas aéreas realizan intensos bombardeos sobre los asentamientos donde las confidencias reflejan concentraciones de partidas enemigas.

También contribuyen a ello las baterías emplazadas en las posiciones de vanguardia.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición nombrando la comisión que ha de realizar los trabajos preferentes para la instalación de la Academia General Militar.

Como hemos anunciado el Director de la misma será el general de brigada don Francisco Franco.

### Bodas de oro

Les celebrarán en breve el Instituto de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, y con tan fausto motivo saldrán en la primavera próxima para Roma representaciones de todas sus casas de España y del extranjero; alumnas, exalumnas, congresistas de María Immaculada, Escolapias dominicas y cuantos más abares en su magna obra social católica el Instituto meritísimo proporciona anualmente fundado cincuenta años hace para subsanar a las necesidades de los tiempos cuanto puede—y es mucho—una congregación religiosa del espíritu y la formación admirable de esta que hablamos, y cuyo cincuentenario será, sin duda, un

acontecimiento de resonancia en Roma y en todo el orbe católico.

### En peligro

Coruña.—La estación radiotelegráfica de Cabo Finisterre ha recibido un despacho lanzado por el vapor noruego «Hagre», que pide auxilio por haber chocado con el vapor inglés «Margot».

Se desconocen más detalles.

### Donativo

Oviedo.—Ha fallecido en América el asturiano don José Benito, el que en su testamento consigna un donativo de un millón de pesos para esta Universidad.

Posteriormente se ha presentado un pergamino del fallecido con un testamento, en el que no figura este legado.

El claustro de profesores se ha reunido para designar al catedrático señor Solar, que irá a Madrid para ver si es o no apócrifo el testamento que ahora se presenta.

### Automovilistas alemanes

Málaga.—Esta mañana ha fondeado en esta puerto el vapor «Wangen» que conduce a los automovilistas bávaros, siendo recibidos por las autoridades, directiva y socios del R. A. C., y colonia Alemana.

El R. A. C. obsequió a las señoras con flores y a todos con platos de Andalucía.

Visitaron la Concepción, el Retiro, la Catedral, la Caleta, etc., dando una vuelta por la carretera de Málaga a Almería. Esta noche en el «Hotel Príncipe de Asturias» habrá una recepción en honor del R. A. C., de Baviera.

Málaga organizará una caravana que irá camino de Antequera hasta la Venta del Rosario, desde donde los viajeros sobre caballerías emprenderán la subida al Tercer, donde se almorzará, se continuará hacia Antequera, visitando la Cueva de Menga, el Ayuntamiento obsequiará con un té a sus visitantes y a las siete de la noche se emprenderá el regreso a Málaga.

El dia 19, la caravana marchará al Chorro haciendo después a pie la visita de los Gaitanes, Hidroeléctrica etc., después irán a Granada.

El dia 22, volverán los expedicionarios a Málaga y al siguiente dia saldrán para Algeciras y Cádiz.

### Ferroviaria

Entre las estaciones de Montefurado y Sequeiros, en la linea de Madrid a Coruña, provincia de Lugo, un desprendimiento de tierra ha intercado la vía. Se ignora si han ocurrido desgracias.

### Tragedias ignoradas

La viuda del escritor Palmer se halla en tristeísima estado. La necesidad la agobia.

No ha manifestado que su esposo dejó escrita una tragedia en verso en colaboración con Galmerá. Se titula «El hijo del Rey».

No hay empresa que se la acepte y la situación de la pobre mujer es agobiante.

### El Rey enfermo

#### Dice Estella

El Presidente estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Al salir de Palacio nos dijo que hoy era el dia en el que la enfermedad mostraba más su aspecto favorable.

### Interésándose

Ha continuado hoy el desfile de personas que han ido a interessarse por el estado del Rey.

El Gran Vizir ha enviado un despacho al jefe del Gobierno haciéndole presentar sus votos por el restablecimiento de Su Majestad.

El Presidente le ha contestado con un afectuoso telegrama.

### Torres Mendoza

El secretario del Rey marqués de las Torres de Mendoza confirmó la anterior noticia añadiendo: El Rey está muy bien y se halla muy animado.

Hay ha podido despachar con los jefes pañáticos.

Probablemente mañana le autorizarán los médicos para que se le vante.

### DESDE BÉLMEZ

#### La novena de San José

Con el entusiasmo que en años anteriores se está celebrando en la Iglesia Parroquial de esta villa la novena de San José. Cada noche aumenta más el número de fieles que asisten a estos sagrados cultos, en cuyo encuentro todos los servidores de la Iglesia ponen empeño especial.

Exornado el altar mayor con la infinidad de luces y flores, ostentante en su centro el manifiestador con el Santísimo Sacramento, y en apropiada basa y bajo dossal especialmente iluminado la preciosa imagen de San José, conjunto que unido a la adoración de los fieles, a los acordes armónicos del órgano y voces del coro de cantantes, inducen a la elevación de sentimiento y al santo amor de la religión cristiana.

&lt;p

